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Po dolasku kući početkon 1941. čuo san da ne je trsilo 

Vidović, žandara iz Bosanske Kostajnice, on ne poznavao. Ctac 
ni je aaopštio da ne je Vidović tražio 1 rekao da au se jevin.
Ja se nalaziš kod kuće, ali kada čujen đ.> dolaze Žandara!, sa
krijem se i bježiš. 0 to vrljene u Bosanskoj Kostejniol još su 

žanćarmi čostarić, Vidović i neki koji su kso lirvati ostali u 
službi. Jednog dana su došli žandara! i saopštili da će pretre

sati kuću radi pronalaženja stvari, oružja i vojne odjeće. Medju 
njizs je bio Viđović. On nas je prižso o Feveliću, kako je dobar 
čovjek, kako on voli ljude koji rade, preporučujući nan da sa

stavino da radimo kod svoje kuće i si.
0 to vrijeme u narodu je već bilo raspoloženja sa di~ 

zenje ustanka, ali nlko nije ništa odredjenlje znao. čak bi Mi
loš Bajslioa, koji je govorio da je prerano sa ustanak. Zagleda 

da on nije bio o svenu obavješten ili je Iz potreba opreznosti 

o tone ćutao.
◦ni koji su lnsll puške počeli su da ib vade iz sklo

ništa, da lb očiste i podnažu. Znan da se puškonltrsljes nalazio 

na Jednom drvetu - topoli kod kuće Miloša Bajalice. Hi ano znali 
sa puškonitraljez. Ma nekoliko dana prije ustanka, Miloš Je po
zvao dojka Bsjelicu i dao nu ovaj puškonitraljez da ga očisti. 
Gojko je za vrijeme služenja bivše vojske bio puškonltraljezsc.

Sjećaa se da je Mile Vujanović poslao čovjeku u Bo
sanskoj Bubici 50 kg kukuruza preko Petra Mijatovića, a ovaj
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■u je dao karabin. Dragutin palljs imao je sakriven karabin,

.v stanko Marjenović je iaao tcv. četnički karabin. laso je kara

bin i Dragan vujenović - Dželin: sakrio ga ispod korita aa hrs-
.A

njenje svinja. Mi smo se oedjusobno dogovarali i pričali o us
tanku* Mislili sno da će to biti u gradu, a nismo pretpostav

ljali noćni napad, kako je kasnije bilo. Hagsđjali smo da ćemo 
jednoga dana napasti Bosansku Kostajnicu, oteti oružje i početi 

borbu protiv neprijatelja.
Jednog dana navratio je Mića Jsndrijić iz Čitluka. Re- 

kao je seni i »ome oou da bi aogao uskoro izbiti ustanak, te ds 

se pripreaino. Ispričao sea to Sojku Bejalici, koji ni je rekao 
uĴ ave pripremljeno.

Poslije razgovora sa iiićoa Jsnđrljićea, noću je pada

la kiša, čula su se zvona na erkveaa u Bečvenima i slsbinjl. Us
tao san sa oeeo i razmišljao o tone. U kuću dolazi Ljuban Bala-

V

ban i kaže da je dignut ustanak. Rekao nam je da ga je poslao 

Pero ćurgus, učitelj iz slsbinje, ds znam sa puškoaitsaljes, te 
da bi trebalo da ga pronadjea. Krenuo san odaah preaa kući Dra
gutina Palije, znajući da on ista karabin, kao i Kile Vujanović. 

Seopštio sam au da je došlo do dizanja ustanka te da treba ds 
pronedjeao Gojka Bajalicu kod koga se nalazi pužkoaitraljez. 

Međjutia, Oojko je već bio spreman i otišao je po puškonitra- 
ljes.

Pored aoje kuće već su mnogi ljudi išli prema Bosan
skoj Kostajnici. Došli aao na raskršće kod crkve u Bačvsnima i 

vidiao da se ljudi skupljaju. Boć je. Bilo je to 30. jula 1941* 
Znaa da je bilo pred Ilinđan. sa nama je 1 Miloš Bajallcs, ali 
još neaa pere ćurguza. Hije bio stigao, tiglo je obavještenje
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da ća te noći biti napad na Boasnaku Bubicu« Gakupilo ae preko 

100 ljudi. pošli su avi muškarci is sela« Biglo ae sve. fieko 
je useo vile, drugi motiku i al. Krenuli amo i došli pred Bo
sansku Kostajnicu. Sada je isvršen raspored. Mene, Gojka Eaja- 

licu i ne snsm koga još, aislia peru Usrjanovića, odredili au aa 
puškoaitraljezom prema mostu na Uni, tamo gdje je imao radnju 

perhetović, izmeđju maloga i velikog mosta. Trebalo je da pos
tavimo puškomitreljes na mostu i da dejstvujemo prema Hrvatskoj 
Kostajnici. Kada amo pošli na zadatak preko polja prema Uni 
čujemo da sa Balja nastupaju ustanici is Gtrigove, čitluka i dru-I
gib aela, koji au počeli da viču. Njihovo nastupanje otežalo je 
nam« izvršenje zadatka pošto je neprijatelj koji je bio u Bosan

skoj Kostajnici, čuvši ustanike š Balja, pobjegao preko Une. Sa
znali smo da je neprijatelj ’obavječten o našim pripremama pa je 
prije toga podijeljeno oružje doseljenicima oko Bosanske Kostaj
nice, medju kojima je bilo i pripadnika njemačke nacionalne ma

njine. To mi je iate večeri rekao žandar Vidović.
Kada aao ja i Gojko Bajaliea aa puškoaitrsijezom 

stigli do mosta, vać je avanjivalo, pa je neprijatelj otvorio 

jeku vatru. Baš mitraljez nije dobro dejatvovao. Korali smo ae 

povući us jedan potok. Kada amo došli do naših nastala je gužva 
i nesnalaženje. Kaki ustanici počeli su ds lupaju radnje i da 
odnose stvari ia njih. čuo sam kad Miloš Bajaliea neradJuja da 
ae to ne smije raditi, de ae onemogući samovolja, ojećsm se da 

ja bila provaljena radnja Kukica, u koju sam ušao i rekao da se 
ne smiju odnositi stvari, ali Je neko od ustanika počeo vikati 
na mene. Ga nama je bio i Cerić, is Bosanske Dubioe, povjerenik 

kod vršalioe u nnšem selu, koji ja takodje vikao da ne treba 
uzimati i pljačkati tudju imovinu. Ovoga Carića, mislim ds sa
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teko zvao, ustanici su digli u toka noći i htjeli da ga vežu, 

ali ja on rekao da će i on ići se nama pa je tako stigao do Eo- 
ssnske Kostajnice. £ts je kasnije bilo se njim, nije mi poznato. 

Čuo sam da je pobjegao prema Bosanskoj Bubici.
Hi smo krenuli dalje i došli u školu prema pošti, ov

dje au ustanici bili pokidali telefonske linije i sve demolirali. 

Sjećao se da amo ovdje sreli Miloša ćibića iz ševarlijs, saaeok 

heorić, koji ja imao karabin.Tu, u blizini kukurusane, poginuo 

je ustanik, ubijen je od neprijateljskog vojnika koji je pucao sa 
škole, povukao sam jjiloše ćibićs i rekao au da se skloni sa zid, 
jer je tu poginuo !fježić iz Petrinje. Kalo smo se sadržali, a 

zatim jurnuli u školu, ali tamo nismo nsžli nikoga, jer sa iz
gleda onaj koji je odavde pucao negdje sklonio. Odavde amo kre

nuli prema žandaraarijskoj kasarni, gdje sa nalaze zatvorenici. 
Tamo smo našli nekoliko naših iz Strigove koji su dotrčali. svi
ma nama je stalo do toga da nsđjemo oružje. Mislilo ae da će u 
kasarni biti pušeks. sve Je bilo zaključano, pa se moralo razbi
jati. čujemo zatvorenike koji dozivaju. Uplašeni au, viču da ih 

spašavamo, drugi opet da ih ostavimo 1 si. Bio je tada u zatvoru 

neki Psvić, koji ja 1 danas živ. Otvorili amo zatvor 1 pustili za
tvorenike.

Ušli smo u prostorije kasarne i pronadjemo žanđsrma 

Vidovićs: sjedi na klupi. Ranjen je. poznao je mene pa mi ee o- 
bratio: 111 da ga ubijem ili da ne dozvolim da ga tuku. Rekao 
asm da mu sa neće ništa dogoditi, sli da nam kaže gdje ima puša
ka, pa nam je rekao da se oružje nalasl u domu. Kada amo mu ka
zali da tamo nema ništa, on nam je rekao da je sigurno sinoć 
podijeljeno i da idemo medju "Pemce" /tako su zvali nacionalne 
manjine koja su okdje naseljene/ jer ja njima podijeljeno oružje.
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U tome neki mladić Gtojaković, is Dizderlija, misli« da sin 

Milana 3 tojokovića, udario Je Viđovića po glavi. Tidović Je pao 
1 ostao ležeći.

U drugoj prostoriji neki od ustanika usisao Ja novac 

koji 3« tu nažao. Ovdje smo razbili nake ormara i pronašli ci

vilnu pušku. Znam da Je tada saanoa bio Buđlair Dragoj«.

Vas Je na Bosansku Kostajnicu doveo Miloš Bajslioa 1 
Pero £urgus. 6a njima Ja išao i taitar zec, iako Je ranija bio 

protiv ustanka, ali Je sada htio da ae istakne. Kada smo ušli u 
Bosansku Koatajniou. prestala Je svaka organizacija, išao Je kako 
Je ko znao, a obzirom da Je to salo mjesto, prilazili amo Jedni 
drugima i tako kretali naprijed. Uskoro Je otvorena Jaka vatra iz 

Hrvatske Kostajnice, pa Je stiglo naređjenje ili, bolje raženo, 
đovikivenje da se povlačimo, (fcft̂ u prodrli dalje u grad, teško 

su se povukli, čujem da se Gojko Bajalica sa puškomitrsiJazom 

Još nije povukao pa sam pošao sa '■’tevom Zecom, prema mostu, gdje 

se nalazio Gojko, ali Je on bio izbjegao. Neprijatelj Je već 
prešao preko mosts is Hrvatske Kostajnice i tuže preas nama. Ka
da ae 1 Gojko Bajalica povukao, Ja i 'tavo Zec prošli smo kros 

neko dvorište i uspjeli da se povučemo na cestu prema Bažvsnima, 
odakle smo došli.

Bakon povlačenja pronašli smo i Miloša Bajallou, koji 

Je nsredjlvao da se sklonimo Jer neprijatelj otvara žestoku vat
ru. Ovdje Je ranjen Buđlair DragoJa. Puceno Je na njega sa-kuće 
Jovića. Iako Ja imao šljem na glavi bio Je ranjen u glavu, pa 
sam pokušao da ga izvučem, sli Je u iato vrijeme i Ilija Stijek 

ranjen. Poveo sam njih dvojicu. Preveo sam ih preko potoka, pro
našao Oatoju Gačićs, koji Je rekao da Ja i Mihajlo Gačić ranjen.

l-
Pored njih bio Ja ranjen i Mile Bajalica, na groblju, što mi Ja
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rekao Janko Bajalioa. Izveo asa Buđimira do kuće Husmira, gdje 
je pravljen.

Prilikom povlačenja bilo je i mrtvih. Naročito onih 

koji su bili uzeli robu i ostalo. Heki su kupili do čega eu do
šli. Padali su pogodjeni neprijateljskim zrnima. Raki od ovih 

■zadržali su se duže« jer au uzimali robu« s kada je neprijatelj, 
prišao blizu poželi su da se povlače aa zakašnjenjem, pa au gi
nuli.

Povlačenjem iz Kostajnice, krenuo sam preko Balja. 
Kada sam došao kod Jelisaveca, čuo sam da neki čovjek jauče 1 
traži pomoć. Bio je to Ilija t̂ijak, kose sam dao vođe, a zatim 

sam krenuo dalje, 1 našao Janka Bajelicu, koji mi je rekao da 
iznesemo ranjenoga Milu Bajelicu. pošli amo, ali je na nas ot
vorena vatra, te nismo mogli da idemo dalje, već amo se vratili. 
Ustaše au tada ubile Milu Bajelicu, koji je bio ranjen, te sinu 

Zeca i njegovog sina. Ml smo se jedva izvuitll.

Jsnko Bajalioa znao je gdje se nalaze ostali ustani

ci /kao i Miloš Bajalioa/. Krenuli smo na Balj, gdje je sada 
zauzet položaj, počeli amo da držimo front prema Bosanskoj Kos
tajnici. Ustanici is Strigove i čitluka i drugih sela sauzali 

su front prema Alagincims, a drugi au đžžall prema Mrskodolu. 
Trajalo je to mislim dva dana. Drugog avgusts, na Ilinuan, ne
prijatelj je krenuo u napad. Bio se podvukao pod naše položaje. 
Ustaše su prišle preko Une prema nama. na položaja iznad Kostaj
nice posmstrsll sno kako ustaše ubijaju na mostu ljude i lješe- 
ve beesju u Unu.

Nailaskom ustaša, međju našao je nastala panika 1 bja- 
ženje. Miloša Bsjalice nije bilo međju nama. Kada smo napustili 
položaj i počeli da se povlečimo, susreli smo Miloša koji nam je
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naredio da ae vratino. Morali sao se vračati, lako su anogi os
tajali. Vratili sao se ja, Oatoja Bslbsn 1 pero Bajelica, koji 
je poginuo sa vrijeme kosaračke ofsnzive. Oatoja Balaban krenuo 
je ispred aene i udaljio se nekoliko koraka. Prisjetio saa pored 

puta neprijateljskog vojnika sa šljeaoa. U isto vrijeae Čuo se 

pucanj, a Oatoja je pao Je je bio pogodjen. Ja 1 Pera Bsjsliee 

sklonili sao se, a Ostojs je ostao lažsćl. Sada je opet nastalo 

bježanje. Gojko Bajalioa nalazio se na brdašcu, odakle je tukao 
presa Kostajnici. Ustaše su pošle preaa njesu tako da se teško 

povukao.
ovukli sao se preaa Petrinji, a sutradan ae vratili 

nasad, pronašli sso artve, ostoJu Balabana i stevu Kosa, is Bač

va na, koji je poginuo prilikoa nailaska ustaša. Tek sada je do

šlo do organizacije fronta preaa Bosanskoj Kostajnici. Da sao 

bili bolje orgenisovsni ne bi došlo do toge de nas neprijatelj 

prvih dana razbije. Ra frontu koga au držali ustanici iz stri- 

gove. Čitluka i još nekih sela, nije bilo tsko, jer su oni bili 
orgsnlsovsnijl i pružili su otpor ustašaaa.

Bio saa na frontu nekoliko dana, a tada aaa otišao 

kući Miloša Bsjalice radi održavanja veze sa Brvatskoa. ai sao 
dobijsli cigarete koje su nea donosili Ljubs Jurlžlć i stevo iz 

Hrvatske Slablnje, te sao to upućivali na front. Tada je 1 Obrađ 
Eevidović na toj vaši.

Front je držan oko 20 dana. ojsćsa ae de je neprija
telj prodro is Bosanske Dubice, te rasblo tsaošnji front, sstia 

na Kruškovou 1 si. U selu čitluku izvršen Je pokolj i paljenje 

kuće J„nđrića. Tako je došlo i do rasula fronta ns Balju.
poslije su anogi ustanici otišli avojia kućana. Ostalo 

nas je izvjestan broj. Ste dalje rediti? Ustaše su ispale u sele
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1 neke porodice odvele u selo Drljiće. Znao ćs su tada odvedeni 

Staniša Bejalica, Božo otanić i još neki. Stenić je uhvaćen u 

mlinu, jer je slio sa ustanike ne frontu. Ustade koje su preno
ćile na tsv. Begovom Polju u Drljlćiaa vratile au se sutradan, 

lađa mi Je Miloš Bajelica dao u sadatak da -idem u selo Bežvene 

i da iz njegovog mlina izvezao žito« kadi snabdjevanja ustanika. 

Ka povratku iz Drljiće za Baćvane uhvatile su ustaše Dragutina 
Eudiairs i Vašu tojskovića. stojaković je za vrijeme bivše 
Jugoslavije bio Žandara i ovdje je došao prilikom okupacije na

še zemlje. Izveuno vrijeme nije se htio brijati« već je ostavio 

bradu« pa su ustaše govorile de su uhvatile {etnika.

Ha znajući da dolaze uatafie« krenuo sam po zadatku 

Miloša Bsjalioe u selo radi izvlaSenja žita u mlinu. Tek što sam 

sišao na cestu« prisjetio sam ustaše, sklonuo sam se u dvorište 
i vidim gdje u kolima voze uhvaćene Budimira i stojskovića. Bilo 

je to već začelje ustaške kolone koja je prolazila kroz selo.
Vratio asm se u Šumu u kojoj ae nalazila grupa. Pre-

% - *

noćili amo u šumi. Bilo nas je oko 20. Tu su bili Daitsr Zec« 
Stevo Zec, Miloš Bejalice, OstoJe Miljsković, dojko Bejalica, 

Alekse Bajalioa, letar Bsjalica, Mirko Otanić, a bilo in Je još. 
Uglavnom au okupljeni drugovi iz Bežvana, Babinoa, Petrinje i 

Plsbinje. imali smo nekoliko karabina i pužkomitraljez, koji je 
nosio Gojko Bejalica.

utradan je obred Pavidović otišao u Bažvane de iz- 
viđi kakvo ja stanje poslije prolaska neprijatelja. Čuli amo 
da su ustaše otjerale u Bosansku Kostajnicu porodicu Miloša Ba- 
jalioe, te 'teniiu Bajslicu 1 Još neke ljude, zbog toga je Miloš 

Bejalica poslao Obrada da ustanovi kako se to desilo i si. U to
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vrije«« neprijateljska satnija, /aislia domobrani/, ostala je u 

Školi u Bačvaniše. rređ veče amo otiSli u selo /dojko Bajelica, 
Daitsr i atevo Zec, Marko Bajalics, Miloš Bajalics/. Sjedili amo 
u sobi u aojoj kudi. čekali sao da se vrati Obred.

Kade se cbrsđ Daviđović vratio iz kuće je izlSso Mi
loš Bajalics i ostali su u duiea razgovoru. Miloš nea je saop- 
štio da ga satnik poziva na pregovore radi dogovora d„ ae narod 

smiri. Obred je izgleda došao u vezu sa satnikom preko putar« 
/cestara/ koji je stenovao u kući Tome Bejalioe. čini mi ae da 

je njegove žena bila po narodnosti Hrvatica. Obrad je isgleds 
bio se stsnikoa i prenio Milošu poruku d- ae se neće ništa de

siti i da će se vrstitl. Miloš je dugo razmišljao, prosto se 
mučio, dok je đonio odluku da krene. Mi sao ga nagovarali ds ne 
ide, sli je ostao pri odluoi da krene govoreći da će poći da 
ispita žta želi satnik. Kada je pošao, opet sao mu rekli ds ne 
ide. Tada nam je rekao da je odlučio da krene i, ako se ne vrsti, 
ds pripazi« njegovog sina Bracu.

3« nji«e je pošao i obrad Đsvidović, a da li je išao 

i kod satnika nije mi poznato. čis Je Miloš došao kod satnika, . 
saopžteno «u je ds Je uhapšen. Sutradan Je Dragutin Zlokops ao- 
bilisan ds konjskim kolias Miloša odveze u Bosansku Kostajnicu. 
Pratilo ga je nekoliko domobrana. Dragutin Zlokops pričao je da 
se Miloš, prilikom prolaze ispod Bečvenske strane, često obzireo 

računajući da 6emo ai možda nešto preduzeti u cilju njegovog 

spašavanja. Istina, mi smo to mogli ds sao znali šts se ss njl« 

dešava, êdjutl«, tek ksds je on otjeran u Kostajnicu, ai šibo do
znali šts se ss njim desilo. Dragutin zlokops pričao je ds se 
jedva izvukao iz Kostajnice prilikom predaje Milošs. pričalo se 
tada, k80 1 poslije oslobodjenja, da ja Miloš strahovito mučen,



da au au ustaše prebil* i noge i ruke i da »u ga nsjpoalijo ubile 
sa Jovoa savićea, kone au, i oči izvadili« Henl Je o tome priča

la aualiaanks iz Bosanske Kostajnice, kojoj Je sin poginuo kao 

borac, aislia da ae proziva Barudžić, i sada živi u Bosanskoj 

Kostajnici.


